EM730 - TURMA B — PRIMEIRO SEMESTRE DE 2006
PRIMEIRO EXERCICIO

Determine a forca de compressao no final do recalque
livre de um cilindro a partir dos seguintes dados:

F=0.A (N)

o=ke" (MPa)
E=In| —

Considerando que seu RA seja OABCDE:

k=ED (MPa)

m = B/10

df = AB (mm) — didametro do cilindro no final do recalque
hi = AE (mm) — altura inicial do cilindro

hf = hi — 5 (mm) — altura final do cilindro

v =100 + CD (mm/s) — velocidade constante de recalque



EM730 — TURMA B — PRIMEIRO SEMESTRE DE 2006
SEGUNDO EXERCICIO

Determine a for¢ca de separacao (F) dos cilindros na laminagao a
guente de placas a partir dos seguintes dados:

F=bly.o

o=KE" s

i
E=Inl —
hf

Considerando que seu RA seja OABCDE:

k=ED (MPa)

m = B/10

b = 10.AB — largura da placa (mm)

hi = AE — espessura inicial da placa (mm)

hf = (0,8.hi) — espessura final da placa (mm)

n =100 + CD - rotacao constante dos cilindros (rpm)
|4 — arco de contato entre os cilindros e a placa (mm)

Adote o diametro de cilindro que considerar coerente
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Considere o processo de laminacdo mostrado a seguir. Adote seu RA como OABCDE
S&do dados: hg = AEmm  h; = (0,9* ho)mm a =45° k=ED MPa
p — pressao de laminacao

Y

p/2k |

1) Adotando  igual a 0.1, 0.2 e 0.5 e utilizando as expressdes a seguir, responda como a
posicdo do ponto neutro € alterada pelo coeficiente de atrito (ponto neutro: ponto onde ocorre a
maxima pressdo de laminacgéo.

2) Qual o coeficiente de atrito minimo para que a laminagao ocorra?

p =2k {1+%(1— muo)}em(%‘“) —%(1— mu)

para a regido de movimento para tras e,

2 \ ou 2
p=2k (1+Fje _F(“ mu)

para a regido de movimento para frente.

Nas expressoes acima, tem-se:

24 Ah Ah X
m=—— — tan-l —tanl 212
J/h,Ah R e \h |
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a) qual o nimero de passes necessarios?
b) qual o nimero de recozimentos intermediarios?

atref =g, % (1—RX)

onde: R = éarea final do passe/area inicial do estagio
Di= 3 mm Df=1 mm
X = u.cotg(a) com u=0,05

a = semi-angulo de conicidade da matriz = 10°
0p= (ED)* &° (N/mm?)
Ores = (1,05%ED)* £0¢/2) (N/mm?)

Critérios:
1) a maxima reducédo de secdo por passe é definida pelo critério:

Otref < 0,9* JO—produto

Ou seja, a tensao de trefilacdo num passe néo deve chegar a valores
proximos do limite de escoamento do produto obtido, para evitar-se
sua falha por estriccao na frente da fieira;

2) o material deve ser recozido quando o limite de escoamento do
produto estiver muito proximo de seu limite de resisténcia:

Jo-produto < 0,9* Ores —produto



